总第27845期 (今日8版)

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1



2023年11月

星期二

农历癸卯年九月廿四 明日立冬

习近平向首届"一带一路"科技交流大会致贺信

塞尔维亚总理澳大利亚总理南非副总统

近平分别会见古巴

新华社北京11月6日电 11月6 日,国家主席习近平向首届"一带一路" 科技交流大会致贺信。

习近平指出,第三届"一带一路"国 际合作高峰论坛成功举办,共建"一带一 路"进入高质量发展的新阶段。科技合 作是共建"一带一路"合作的重要组成部

本报11月6日讯(记者黄鹭)11月

5日午后开始,我省大部出现明显雨雪

天气。今天一早,省委书记景俊海,省

委副书记、省长胡玉亭以不打招呼、直

插基层方式到国网吉林省电力公司,应

急检查指导防灾抢险工作。景俊海强

调,要深入贯彻习近平总书记关于防灾

减灾救灾工作的重要指示精神,始终坚 持人民至上,树牢宗旨意识,展现为民

情怀,扎实做好极端灾害天气防范应

对,全力保重点、保民生、保运行,坚决

电线路跳闸、变电站停运,经过全力抢

修,绝大部分输电线路和变电站已经恢

复正常运行。景俊海首先来到国网吉

林省电力调度控制中心,实地察看全省

电网运行情况,要求全力加强线路设备

巡查维护,发现问题要在第一时间、以

受雨雪天气影响,我省部分地区输

筑牢守住电力保供安全防线。

分。中方将弘扬以和平合作、开放包容、 互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神, 深入实施"一带一路"科技创新行动计 划,推进国际科技创新交流,与各国共同 挖掘创新增长潜力,激发创新合作潜能, 强化创新伙伴关系,促进创新成果更多 惠及各国人民,助力共建"一带一路"高

景俊海胡玉亭到国网吉林省电力公司应急检查指导防灾抢险工作

扎实做好极端灾害天气防范应对

坚决筑牢守住电力保供安全防线

最快速度开展除冰抢险作业,坚决保障

公司应急指挥中心视频连线,现场调度

防灾抢险工作。在听取长春、延边、四

平、松原、白城等地电网运行和抢修复

电工作情况汇报后,景俊海强调,扎实

做好电力防灾保供工作,事关全省经济

社会发展和民生保障大局,必须以"时

时放心不下"的责任感,进一步强化值

班值守、做好应急准备,抓好雨雪冰冻

灾害防范应对,切实守住安全底线。一

要加强科学分析研判,做好与气象、应

急管理等部门沟通联系,密切关注天气

变化趋势,及时组织会商研判,迅速采

取有效措施,尽最大努力把极端天气对

电力供应的影响降到最低。二要加强

重点部位供电保障,抓好民生服务电力

供应,确保供水供气供热用电不间断,

随后,景俊海、胡玉亭与各地供电

电网安全运行。

质量发展,推动构建人类命运共同体。

首届"一带一路"科技交流大会主 题为"共建创新之路,同促合作发展", 由科技部、中国科学院、中国工程院、中 国科协、重庆市人民政府和四川省人民 政府共同主办,国家发展改革委作为支 持单位,当日在重庆市开幕。

切实保障好基本民生;抓好重点企业电

力供应,确保连续生产不间断,坚决不

留安全生产隐患。三要加强除冰抢险 各项准备,组织专业抢险队伍,迅速调

集除冰清雪专业设备,24小时待命,哪

里出现险情就冲向哪里,确保故障第一

时间排除、线路第一时间抢通。省应急

管理厅要聚焦道路交通、电力供应、民

生保障等方面,迅速调配力量、备齐物

资,进一步完善应急预案和操作手册,

做好紧急救援准备,全面落实机场、车

站、医院、水源地、热电厂等重点场所保

障措施,切实做到有备无患。各地要时

刻把人民群众安危冷暖放在心上,坚决

扛起防灾减灾主体责任,聚焦保安全、

保运转、保民生,科学有效抓好一线指

挥调度,做好应急处置各项工作,坚决

李伟、刘化文参加活动。

守护百姓平安。

习近平会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表

蔡奇李希参加会见



11月6日,党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京11月6日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近 平6日上午在北京人民大会堂亲切会见 全国"枫桥式工作法"入选单位代表,向 他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他 们再接再厉,坚持和发展好新时代"枫 桥经验",为推进更高水平的平安中国 建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅 主任蔡奇,中共中央政治局常委、中央 纪委书记李希参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人 民大会堂东大厅,全场响起热烈掌声。 习近平等向代表们挥手致意,同大家亲 切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应

勇参加会见。

党的十八大以来,习近平总书记就坚 持和发展新时代"枫桥经验"作出一系列 重要指示,各地认真贯彻落实习近平总书 记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创 新,努力为中国式现代化建设创造安全稳 定的社会环境。中央政法委在全国范围 内评选出104个"枫桥式工作法"单位。

一年转化27项科技成果

探访长春芯光产业园

第六届中国国际进口博览会吉林省人文交流展区观察

本报记者 陶连飞

1000年前斫冰烧酒的场景,关东 "佛跳墙"的制作过程,中国工艺美术大 师的草编作品,延边州远道而来的冷面 辣白菜……踏入第六届中国国际进口博 览会吉林省人文交流展区,满满的吉林元 素映入眼帘。此次参展,我省以"国潮吉 品 传承经典"为主题,组织24户参展企 业、带来200余款展品,用更为新颖的方 式展示"吉品",赢得了国内外客商的广泛

吉林之新,新在创意一

省商务厅流通业发展处处长赵天 明告诉记者,今年进博会,我省人文交 流展区共分四部分。其中,"吉食"展区 侧重展示餐饮企业,"吉珍"展区主要展 示吉林特产人参、鹿茸、林下产品等, "吉品"展区展出吉林特色手工艺品, "吉酿"展区重点呈现吉林本土特产酒 类。为了增加互动性,现场还设置了体 验区和直播间,采用线上线下融合的方 式展示"吉品"之美。

选用乌拉草,经过染色、干燥等特色

他留吉创业20年——

工艺,制成草编产品远销世界各地 …… 现场,中国工艺美术大师、韩氏草编传承 人韩威壮带来的草编工艺品引人关注。 韩威壮告诉记者,第六次参加进博会,自 己带来了50多件展品。过去几年,通过 参加进博会,自己采购国外产品装饰草 编工艺品,这让韩氏草编制品更有创意、 更具市场价值,同时,在进博会上,自己 接触到众多国内外客商,草编产品的销 路也越来越广。

吉林之新,新在"心意"—

"随便吃,我们带来满满一冰柜的食 材!"现场,吉林市石光富春园饭庄董事 长李石琮热情邀请往来客商品尝吉林美 味。比起图片、文字的描述,醇香浓厚的 关东"佛跳墙"端在手里、送进嘴里的"冲 击力",显得更为直接。精致可口的"吉 林味道"给中外客商留下了深刻印象。

记者了解到,石光富春园饭庄在吉 林市经营40多年了,而"富春园"招牌则 已经传承了200多年。背靠吉林的好山 好水,富春园遍采山珍野味做成吉林好 菜,"八大碗""佛跳墙"等菜品在当地赫 赫有名。"这次参展,就是希望让更多人 尝尝吉林味!"李石琮说。

吉林之新,新在产品——

今年,吉林森工集团旗下泉阳泉矿 泉水第二次成为进博会指定用水。除 了为大会提供矿泉水产品,吉林森工集 团也借力进博会大平台,展示、推介更 多自家产品。

企业产业发展部部长涂海萍告诉 记者,此次参展,吉林森工带来了包括 灵芝孢子粉、椴树蜜、黑木耳等在内的 众多特色产品。"产品多、客户多、合作 多,参加进博会,不虚此行!"涂海萍说。

此外,本届进博会举办前,省商务厅 还联合中国邮政长春公司,精选优质吉林 老字号商品,打造4款吉林老字号礼盒, 同时设计了4款特色鲜明的IP形象为其 "代言"。赵天明告诉记者,这4款礼盒在 进博会现场首次亮相,目的在于利用进博 会大平台,吸引年轻消费群体,让吉林特 产更好地适应市场、实现发展。

本报记者 张鹤

牢记嘱托谋振兴 感恩奋进谱新篇

装置……走进长春芯光产业园,各种 高精密仪器、高科技产品让人目不暇 接,创新的氛围格外浓郁。

自2021年12月,长春净月高新区 与长春理工大学签订协议共建以来,长 春芯光产业园吸引了光谱芯片、半导体 激光器、精准医学、光电医疗设备类等 企业和项目团队先后入驻。2022年, 过渡运营仅一年,产业园里便培育和孵 化了企业31家,实现年产值1.5亿元, 27 项科技成果在这里落地转化。这 里,已成为我省重要的科技成果转化基

"1路漏播""3路漏播"……在园 区里的长春理工大学高技术产业有 堆放着满满的电线和零件,经过组装 调试,它们便形成了智能种肥测控装 置——这是智慧免耕播种机的中心电 控单元,不仅可以在作业中实时监测 播籽情况,还能调节施肥量,自动统计 播种数量和作业面积,具有一键自检、 故障报警功能。

"过去机器单纯报警,但不能根据 报警声判断是哪种错误,也不显示错误

原因。如今,产品已经研发到了第四 代,语音播报可直接提示是哪路出现问 题,还会在屏上显示状况内容。"杨宏伟 表示,有了智能种肥测控装置,就像为 免耕播种机装上了"智慧的大脑"。

自从入驻长春芯光产业园,杨宏伟 团队的研发更加顺利,研发成果越来越 多,公司年产值实现了大幅提升。如 今,这些智能装置早已从实验室走到。 田间地头,为我省黑土地保护工作保驾

在产业园里,实现科研成果转化 的,可不只这一家。

一走进珩辉光电测量技术(吉林) 有限公司,产品总监谷野就把记者引到 了展示区,那里,放着一个外观普普通 通的白色箱子。凑近仔细看,底下的介 绍写着:测风激光雷达。(下转第三版)

闻雪而动 浴"雪"奋战

11月6日,我省迎来今冬首场大范围雨雪天气,相关地区及 部门以雪为令、积极应对,全力做好应急保障、交通管控、民生服 务等工作,确保人民群众生命财产安全。

▼国网吉林供电公司工作人员在66千伏舒平线133号塔进

刘宪攀 本报记者 石雷 摄

本报记者 潘硕 摄

W. Car





◆◆ 情系桑梓 奋斗在吉

"我在2001年考入吉林大学,已经 与吉林结缘20多年,算是半个吉林人 了。"说这话的,是长春市南通商会会长

或许是因为老家在江苏南通的缘 故,缪峰深受"中国近代第一实业家"张 謇的影响,"实业报国"的理念早在上大 学前就在他心里扎了根。

读大二的时候,缪峰就开垦了自己

的第一块"创业试验田",办了个名为 "育良"的辅导班。 大学毕业后,缪峰在一家事业单位

工作,但"创业"的想法一直挥之不去。 "我的专业是国土资源与管理,大 学时用脚步丈量吉林大地的经历,令我 深深爱上了这片沃土。"缪峰说,"是'吉 林三宝'——人参、鹿茸、乌拉草,给我 带来了创业的灵感。"

"这么好的东西,却没有打出品牌, 如果深耕这个领域,大有可为。"抱着这 样的念头,缪峰在2009年辞职,注册了 一家公司,开辟了他在吉林的第二块 "创业试验田"。 不过,创业哪有那么容易,一个中

草药项目,让他赔了300多万元。 "当时是因为错过了采摘收获的最 佳时间,中草药全都蔫了。"缪峰说。

本版编辑 王春苗 刘洋

(下转第二版)